

**MAGYARORSZÁG ÉS  
HALADÁSÁÉRT**

**Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidékre postán küldve**  
Égész évre . . . . 19.30 P  
Fél évre . . . . . 9.80 P  
Negyed évre . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . 1.00 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

**MAGYARORSZÁG  
FELTAMADASÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kéttáplom-bé

Telefonszám : 141.

## MI UJSÁG

MAGYARORSZÁG

Megbénult Budapest villamosforgalma karácsony második napján a bányászok 100.000 voltos villamosvezeték kettészakadása és felrobbanása miatt. Több, mint félórán át megakadt Budapest villamos-forgalma, ami különösen a földalatti közlekedésben okozott zavart, sok helyen pánikot. Súlyos zavarok voltak Budapest környékének közlekedésében is.

Az új állami költségvetés március elején kerül a képviselőház elé. A költségvetés elkészítése óriási feladatot ró a kormányra, mert a Tyler-jelentés szerint a költségvetési költségvetésben 141 millió, az üzemek költségvetésében pedig 49 millió deficit fenyeget. A pénzügyi kormány az új év két első hónapját ennek a súlyos költségvetési munkának szenteli.

Nem lesznek változások a kormány összetételében, legalább is koraink az erre vonatkozó híresztelések. Egyes közlemények szerint Puky Andre külügyminiszter válik meg tárcájától, mások szerint Keresztes-Fischer dr. belügyminiszter a közigazgatási bíróság elnöke lesz. Ezen hírek valódiságát egyáltalában nem erősítették meg.

Imrédy Béla pénzügyminiszter január első napjaiban a Népszövetség pénzügyi bizottságának ülésére Genbe utazik, hogy nyitofontosságú kérdésekben az erre illetékes külföldi tényezőkkel tárgyaljon. Utjának eredményétől függ az új transziter-rendelet kibocsátása is.

A városok súlyos helyzetének okairól érdekes beszédet mondott Vásári István dr., Debrecen város polgármestere, a legutóbbi közgyűlésen. Rámutatott arra, hogy a kormány elsősorban az államháztartást igyekezett egysúlyba hozni és ezen álláspontjának következménye volt, hogy az autonómiai pénzügyi érdeket meglehetősen figyelmen kívül hagyták. A törvényhatóságokat korlátozták abban, hogy milyen bevételeket vehetnek igénybe, ezzel szemben újabb és újabb terhek hárultak a városokra az állam pénzügyi egysúlyának biztosítása érdekében. Debrecen példánál közel két és fél millió állami terhet visel, holott az átengedett új adók összege csak másfél millió pengő.

A városok tisztviselői létszáma egy most megjelent kimutatás szerint aránylag a legkevesebb Debrecenben, ahol 220 lakosra esik egy városi tisztviselő. Sopronban 217, Miskolcon 212, Szegeden 181, Győrben 161, Kecskeméten 140 lakosra esik egy városi tisztviselő. Az adminisztráció tehát Debrecenben, Sopronban, Miskolcon, Szegeden és Győrben egyszerűbb és olcsóbb, mint Kecskeméten.

Egylásúsi forgalmiadó-rendszer lép életbe 1933. június végéig Vargha pénzügyi államtitkár nyilatkozata szerint.

A vidéki pénzügyteltek január közepén ülést tartanak az 1932. évi mérleg és osztalékok megbeszélése végett. Az értekezleten megvitatták a vidéki hitelélet összes időszéri körécséit is.

## KÜLFÖLDÖN

Az éhhalál ellen Borah amerikai szenátor világ-szövetséget sürget. Borah nagy beszédben mutatott rá arra, hogy a világyomort csak világgalócióval lehet leküzdeni. Az államok fizetési haladékaért, a népek kenyéréért koldulnak. Az általános kegyetlenség nem kisebb, mint a világháborúban volt.

Európa 1932. évi börtönmérsé 10-15 millió hektóliterrel kevesebb a múlt événél, de nagyobb az 1930-as hozamnál. Svájcban és a dunai államokban minőségre jobb, mennyiségileg azonban rosszabb a termés, mint az előző esztendőben.

## A földrengési obszervatórium asszisztense hónapokon át vizsgálódott a titokzatos kispápai földmorajlások színhelyén

A Kecskeméti Lapok olvasói emlékeznek még arra, hogy a tavasz folyamán különös természeti tüncemény rémítette a kispápai lakosságot. A titokzatos földmorajlások ügyében Zimay Károly polgármester még annak idején a budapesti földrengési obszervatóriumtól kért szakvéleményt.

Az obszervatórium hivatalos véleménye most érkezett meg a polgármesterhez. Közli ez az értesítés, hogy Kövesligethy Radó egyetemi tanár Simon Béla dr. asszisztensét bízta meg a helyszíni vizsgálódással s az asszisztens hónapokig fűrkészte a helyszínen a rejtélyes moraj-

lások titkát. A megfigyelés eredménye szerint valószínű, hogy — amint Varinsky Gyula kecskeméti mérnök annak idején kifejtette, — tényleg valami mesterséges verem boltzatáról lehalló földdarabok okozták az időnként hallható zörejt. A boltzat meglazulását úgy a közelben elhaladó vonatok, mint az úton közlekedő kocsik által előidézték rázkódások okozhatják.

A földrengési obszervatórium különben továbbra is élénk figyelemmel kíséri a kispápai földalatti morajlás kérdését, mert nagyon érdekli a különös jelenség.

## Páhi község 40.000 pengő államsegélyt kért, hogy résztvehessen a kecskeméti gazdasági vasút kiépítésében

Kecskemét város közönsége a mostani tél inségmunkái során akarja kiépíteni a gazdasági vasút orgánváj szérnyvonatát. A már befejeződött előkészületek során Páhi községnek is felajánlotta a város, hogy Páhi határáig is kiépíteti a vasutat, ha a község ingyen adja a simpár lefektetéséhez szükséges területet, elvégzett a földmunkákat, kisebb állomásépület emel és egy mozdony számára fűtőházat épít.

Páhi község képviselőtestülete legutóbb közgyűlésen tárgyalta a vasút ügyét és nagy örömmel szavazta meg a város által kívánt hozzájárulásokat. Tekintettel azonban arra, hogy a hozzájárulások céljaira anyagi fedezet nem áll a község rendelkezésére, elhatározták, hogy a vasút építésére 40.000 pengő segélyt kérnek az államtól.

Az államsegély kieszközölésére Kelemen Kornél dr.-t, a kerület országgyűlési képviselőjét kérték fel, aki nagy megértéssel vette gondjaiba a Kecskemét felé orientálódó életrelváló község lörekvését.

## Nap-nap után életveszélyes szórakozást üznek a gyermekek a szabad Széktó jegén

A gyenge jég már többször beszakadt a koresolyázók alatt, akiket a csösz húzott ki a jeges vízből

A karácsonyi ünnepekben majdnem katasztrófa is következményekkel járt szerencsétlenség színhelye volt a bekerített szabad Széktó. A nyáron jóságosztatonak használt elővíz felületét most jégtejkör fedti s a jégre nagy számban járnak ki koresolyázók, legfőképpen a legifjatalabbak, a diáklányok és diákok.

A szabad Széktón való koresolyázás nagy könnyelműség, mert a jég még gyenge s az esetleges balesetek idejére nincs kéznél nemcsak, hogy szak-szerű segítség, hanem még meleg helyiség sem. Az ünnepekben különösen nagy forgalmat „bonyolított le” az ingyen koresolyapálya. Száznál is többen cikáltak a koresolyázók a bizonytalan jégen, mígmen szórakozásuknak ijesztő baleset vetett véget. A közel másfélméteres víz jégre beszakadt az egyik helybeli szabómester diákja alatt és a fiú kétségbeesett jajkiáltással belezuhan a vízbe. A szerencsétlenség nagy riadalmat okozott s a közelben koresolyázók, ahelyett, hogy segítségére siettek volna a hideg vízben rimánkodva könyörgő fiúnak, ijedten elmenekültek a veszélyes környékről. Szerencsére a közelben tartózkodott Viski László, a régi koresolyapálya csöszé, aki nagy erőfeszítéssel kimentette a jeges vízből a göröcsösen kapaszkodó diákfiút. A diák fogvaogvva, bőrig átázva került ki a jég alól s úgy, ahogy volt, csuromvízsen szaladt hazáig áttöltözökni.

A széktói csösz a balesetről még tegnap jelentett telt a rendőrségnek és bejelentette azt is, hogy hasonló szerencsétlenség már több ízben történt az elmúlt hetekben. Ő maga számtalanszor elküldte a koresolyázókat és hangsúlyozta, hogy tilos a koresolyázás, de a titlalomnak, egyedül lévén, nem tudott érvényt szerezni.

A bejelentés nyomán a rendőrség erőlyes intézkedéseket fogantott, hogy elejét vehesse a további, esetleg súlyosabb kimenetelű szerencsétlenségeknek.

## Az újévi malacokat a baromfi piacon árusítják

Az elsőfokú iparhatóság intézkedése értelmében az újévi malacok árusítása pénteken, szombaton és vasárnap a baromfi piacon történik.

## Huszonöt hadirokkant boldog karácsonya

A helyőrség tisztikara szombaton délután 5 órakor 25 hadirokkantat és hadiözvegyt vendéglélt meg a Horthy-laktanyában. Az egyik fűtt teremben hatalmas karácsonyfát állítottak fel s körülötte foglaltak helyet a hadirokkantak. Az ünnepek képviseltette magát a helyőrség tisztikara és szép számban jelentek meg a tiszték feleségei, akik szerzetesomagoikat osztották ki a hadirokkantaknak.

Estében izletes tyúkhuslevest, mártást, pörköltet, sonkát és süteményt kaptak a hadirokkantak. A nemessrivó megvendégelésért és ajándékozásért titk: Szathmáry Kálmán, a Szegénygondozó ügyvezető igazgatója mondott megható beszédben halás köszönetet.



Ami természetes,  
nóbban lehet bízni,  
KI IGMÁNDI-t használ,  
nem fog csalakodozni.

Ami igmándi  
szelvényekkel  
szelvényekkel  
szelvényekkel  
szelvényekkel

## Hasznos tudni

mindazoknak, kik az ártalmatlan és tisztán természetes hasz-  
hajtó ásványvizek iránt, nagyobb bizalommal viseltetnek,  
hogy

Schmidthauer

# Igmándi

**keserűvize** hatékony forrás-sókban egész Európára  
leggazdagabb ilyenű ásványvize. Rendszerint már kis-  
adag: 1/4, vagy 1/2 pohár elegendő, miáltal a nagyobb  
mennyiségek fogyasztása feleslegessé válik, tehát gaz-  
daságilag is viszonylag a legolcsóbb

## A mozi karácsony két napján zsufolt nézőtér előtt tíz előadást tartott

A színháznak csak vasárnap este sikerült közönséget hódítani

Amikor kulturális eseményről vagy szórako-  
zásról esik szó, Kecskemétnél csak fele lakos-  
ságot lehet számításba venni. Nagyon jól tud-  
juk, hogy kisebb városokban ma is prosperál  
két mozi, míg nálunk egynek is gondjai van-  
nak. De jól tudjuk azt is, hogy karácsonykor  
mindenkinek feljeleni igyekszik a hétköznap ha-  
jait és utolsó garasait is szívesen áldozza meg-  
felelő szórakozásért.

Karácsony két napján a színház és mozi ve-  
tekedett a közönség meghódításáért. A közre-  
lemben a mozi maradt felül, a győzelem azon-  
ban néhány szépséghibával sikerült. Amilyen  
helyes volt új műsort adni hétfőn és mindkét  
napon olcsó helyárak mellett játszani, annyira  
felkészületlen volt a mozi a kétnapi tíz elő-  
adásra. Az első nap csak egy pénztár volt, ami  
miatt százak és százak voltak kénytelenek visz-  
szafordulni, a többiek pedig valóságos vere-  
kedni egy-egy jegyért. Másnap már két pénz-  
tár árusította a jegyeket, de az érdeklődés oly  
hatalmas arányúvá növekedett, hogy már dél-  
előtt elkezdtek a délutáni előadások jegyeit  
dehátlan már nem lehetett kapni jegyeket az  
estély előadásokra. Ilyen esetben nemcsak két  
pénztár kell, hanem megfelelő jegyszédők is,  
még pedig olyanok, akik ilyen tölcsárszerűen is  
kellő udvariasságot tanúsítanak a közönséggel  
szemben. Mert hiszen éppen ilyen alkalmakkor  
lehet új közönséget szerezni, jó műsorrall és a  
közönség igényeinek kielégítésével. A két nap  
tíz zsúfolt háza nem kárpótolhatja az igazgatót  
a rossz esztendőért és ezért nem szívesen élünk  
a nyilvános kritika jogával, viszont kötelessé-

günk a közönséggel szemben az olyan kész-  
ültségre rámutatni, mint amilyen vasár-  
nap, sőt még hétfőn is magának a mozinak is  
kárára volt. A közönség panaszával elsősorban  
tűjszögök fordul el és hogy milyen sok ember-  
nek okozott kellemetlenséget a jegyváltásra  
való másfélórás várakozás, mutatja, hogy már  
megérkeztek a *Kecskeméti Lapok* szerkesztő-  
ségébe az első panaszos levelek a mozi ellen.  
Ezeket készségesen átszolgáltattuk az igazgató-  
ságnak megvizsgálás és kellő intézkedések meg-  
tételé végett.

Ugyanez az álláspontunk a színházzal szem-  
ben is. Kritikánkat a közérdek mellett az igaz-  
gató érdekeinek figyelembe vétele is irányítja.  
Az igazgató járt volna jobban, ha nem hatszor  
játszotta volna egymás után ugyanazt az ope-  
rettel, hanem változatosabb műsort nyújtott  
volna karácsonyra és az igazgató járt volna  
jobban, ha a sűrű garast többre becsülte volna  
a ritka pengőnél és az ünnepek délutánján  
megelégedett volna mérsékelt helyárakkal. Va-  
sárnap este szép ház gyűlt össze és akkor az  
előadás is gördülékeny volt és a publikumot  
teljes mértékben kielégítette. Bosszantó volt  
mindeközben a késői kezdés és hiba volt a  
szabati mesedélután rumbával tételezni. Egé-  
sz természetesen, hogy gyermekeink más ide-  
álokban fognak felnőni és más világot érnek  
meg. De arra talán nincsen szükség, hogy 4—6  
éves korukban mesedélután mondanak eltről  
és bálkáról zenének nekik a karácsonyi an-  
gyalok érkezése előtt félórával.

## Csak félóraig örülhetett a szabadságnak a piac notórius tolvajnöje

Férfi büntetővel sines anyai dolga a rendő-  
rségnek, mint *Dávid István*éval, a piacok  
notórius tolvajnöjével. Legújabbán, mint meg-  
írtuk, a Népbank lépcsőházában fogták el, elő-  
zőleg pedig egy társával a Halász-féle keres-  
kedésben ellopta egy tanyai lány ruháját, amíg  
az újat próbálta. A lány egész délután ruha  
nélkül volt a kereskedésben.

Dávidné ellen nem volt kellő bizonyíték,  
ezért még szombaton szabadlábra engedték. Az  
asszony útja egyenesen *Kőrösi Imre* úveges  
kereskedésbe vezetett, ahol pénteken külön-  
böző ingóságokat elraktározott. A kereskedő  
azonban már olvasta a *Kecskeméti Lapokban*  
*Dávidné* legújabb esetét, ezért nem adta ki az  
ingóságokat, hanem rendőrt hívott. A rendő-

előtt azután *Dávidné* beismerte, hogy a Vujo-  
vics-malomból lopta zsákokat együtt a 11 kg  
lisztet és egy piaci áru sátorából akasztott le  
egy férfikabátot.

Ma délben átkísérték az ügyvétség foghá-  
zába.

## A részeg ember egyetlen botütésétől eltört a karja

Súlyos sérüléssel szállították Beiszaujfalu-  
ból a kórházba *Kovács János* 30 éves napzár-  
mó. *Kovács* karácsony első napján hazafelé  
tartott, mikor egy részeg ember megtámadta  
és vastag botjával bal karjára ütött. *Kovács*  
eszméletlenül került el a földön s csak a kecs-  
keméti kórházban tudta meg, hogy eltört a  
karja.

A részeg ember, *Horváth István* hat embert  
támadott meg és súlyos sérüléseket ejtett bot-  
jával áldozatait testén.

## Ingatlanforgalom

Cső Juliánna és társa máriahegyi dűlői 2  
hold 74 négyszögöl szőlőjét megvette K. Kiss  
Imre és neje M. Tóth Mária 2500 pengéért.

Gömöri János csalámsói dűlői 1 hold 183  
négyszögöl szőlőjét megvette Asztalos Józsefné  
Gáiring Franciska 370 pengéért.

## A MIVE műsoros Szilveszter-estet rendez a Kaszinóban

A MIVE — mint már közöltük — az idén is  
megrendezi Szilveszter-estjét, mert azt a nemcs  
előját, hogy a szegénysorsú és kiváló előmen-  
teltségű magyar ifjúságnak főiskolai tanulmányai  
végzésében segítségére legyen, csak akkor érheti  
el, ha a nemesszívú és minden szempárt, jóért ál-  
dazatra kész nagyközönség is szíves támogatásban ré-  
szesíti az egyesítést.

A MIVE a nemesszívú közönség áldozatkészségét  
vizsgálni igyekszik, mikor a Szilveszter-est i meg-  
rendezi és kedves műsorrall, kitűnő zenével lehet-  
ő teszi, hogy a szomorú jelenből vidám hangulat-  
ban lépünk át a szép és jó reményekkel kecske-  
telt új esztendőbe.

Ez est az Uri Kaszinó összes termeiben decem-  
ber hó 31-én este 9 órakor kezdődik.

A zenét a m. kir. 7. honvédelmiügyvezető kitűnő  
zenekara szolgáltatja.

A MIVE rendezőség tisztelttel kéri a szíves  
adakozókat, hogy a büffe részére számít adomá-  
nyaitak szíveskedjenek december 31-én, szombato-  
n délután 3 órától 7 óráig a Kaszinóba elküldeni.

A rendezőség külön meghívót nem bocsát ki,  
hanem ezen az úton hívja meg mindazokat, akik  
a magyar ifjúság sorsát szívükön viselik.

A MIVE nem kér és nem kíván senkitől olyan  
nagy áldozatot, ami különösebb, nagyobb anyagi  
megterhelést jelentene és épen ezért a belépti  
díjat is a lehető legalacsonyabb összegben, egy  
pengőben állapította meg, a fűzősjeget azonban  
csak 50 fillér. A felülfizetéseket halás köszönettel  
fogadják a vezetőség.

## HANGOS MOZI

Kedden és szerdán 7 és 9 órakor

Kabos Gyula Dayka Margit

Rátkai Márton Páger Antal

főszereplésével:

Hyppolit után még egy nagyszerű magyar beszéd film

## Piri mindent tud

Pesti végzetek A Hunnia filmgyár  
telepen készült Budapesten

## Lopott a „kéregető”

Karácsony szombatjának délutánján nyúlunk  
fiatalember állított be *Bontó József* szolga, Csong-  
rádi-u. 16. szám alatti lakására és a „karácsonyi  
szerelet”-re hivatkozással alamizsnát kért. *Bontó*  
megszánta a „nyiregházi munkanélküli hentes-  
gedet” és bement a szobába, hogy valami adomány  
után nézzen. Amikor visszakamta a konyhába, már  
nem találta sem a munkanélkülit, sem szobáját,  
amin ezüst vildegségi érme is rajta volt és amit a  
kéregető magával vitt.

A tolvaj személyleírása: nyúlunk, borotvált, kaka-  
szintű felöltöt viselt és szürke micispkát. Valószí-  
nűen máshol is garázdálkodott a városban a tol-  
vaj, aki után nyomoz a rendőrség.

A legszebb és legpraktikusabb ajándék

egy pár la. minőségű,  
KEMÉNY KESZTYŰS MESTER

által készített

bőrkesztyű, mely minden vi-  
lagi híres kesztyűt  
mínőségben felülmúl

ÁRA 550 PENGŐ

Elsőrendű

**KARVINI**  
**diókoks 775**

apított SZÁRAZ TŰZIFA  
házhöz szállítva leguta-  
nyosabb árban

Gazdasági Gőzmalomnál

Telefon: 74.

# HIREK

1932 december 28. Szerda. Katholikus: Aprószenek. — Protestáns: Kamilla. — Izraelita: 5693 Kiszlev 29. — Nap kel 7 óra 47 perckor, nyugszik 16 óra 16 perckor. — Hold kel 9 óra 06 perckor, nyugszik 17 óra 10 perckor.

**A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:**  
Az időjárásban lényeges változásra nincs kilátás.

**A gyógyszerárak közül december hónapban Bács Béla (Mezei-utca), Gorbó János (Gaspár András-utca) és Farkas Béla dr. (Szabadsgát-tér) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.**

**Igen szép sikerrel folyt le a Protestáns Asszonykör családias összejövetele.** A Prot. Asszonykör karácsony másnapján igen jól sikerült, vasora utáni családias összejövettel rendezett tombolával egybekötve a Prot. Egyesületben. Az összejövetelen nagy számban jelent meg a közönség, melynek szórakozásáról és a kitűnő hangulat biztosításáról körültekintő figyelemmel gondoskodott az agilis vezetés. A szórakozási alkalmak közé tartozott a tombola is, melynek főnyereményét Révész Sárika nyerte meg. A gondosan előkészített családiasjellegű összejövetelen mindvégig a legkellemebb hangulathatn maradt együtt a társaság.

**Timár Dezső hítes revizor.** A m. kir. kereskedelmiügyi miniszter 177.135—1932. sz. rendelete értelmében Timár Dezső keckeméti fiú felsőkereskedelmi iskolai tanár, kir. törvényszéki hítes könyvszakértő a hítes könyv- és iratalkalmak képzését vizsgáló bizottság tagjává és részére a hítes könyvvizsgálói oklevél kiadását az előírt eskü (fogadalom) letétele után elrendelte.

**Hagyk István és Szilády Margit festményeinek sikere a Nemzeti Szalon téli tárlatán.** A Nemzeti Szalon téli tárlata, mely a keckeméti műpártól a közönség körében is ismert, most elhunyt Déry Béla igazgató, a kiváló festőművész utóda. Kató Kálmán igazgatóhelyettes rendezésében nyílt meg. 187 művész 300 művét mutatja be. A nagy számban kiállított művészek között is elismerő kritikákban részesült Hagyk István Keckeméten is bemutatott „Papagályos” alakja és Szilády Margit „Eulka-inasai” c. kompozíciója. Ugyiszint elismeréssel emlékeztek meg a fővárosi sajtó a keckeméti Művésztelep két volt tagjának, Csilagy Józsefnek és Sarmay Sándornak képeiről is.

**A Kereskedői Kaszinó Rákóczi-úti helyiségében szilveszteri estélyt rendez,** melyen a Kaszinó tagjai szívesen látja az előnézős.

**Önök is érdeke,** hogy irrogépt helybeli szakemberrel tartassa karban, aki a nap minden órájában rendelkezésére áll és telefonhívásra azonnal megjelenik. Szíves megbízásait kéri Hajdu Imre műszerész. Telefon hívó 103. Nagykőrösi-utca 5. Kellermann Jenő villamos és rádió szaküzletében. 2968

**Gyászír.** Résztvétel vettük a gyászírt, hogy Neu Adolf festőkereskedő tegnap Budapesten elhunyt. Holttételt ma délután szállítják haza a fővárosból. Temetésé idejéről még nem történt intézkedés.

**Zöld Mező** címmel indult meg a Pestmezei Gazdák Egyesületének hivatalos lapja azzal a feladattal, hogy az Alföld gazdait az új termelési feladatok irányába vezesse. A lap szerkesztői között ott találjuk Gesztelgyi Nagy László dr.-t, a Duna—Tisza-közti Mezőgazdasági Kamara igazgatóját és Szabó Lajos fűtőkárt is.

**A KIE nagyszerű karácsonyi ünnepet** rendezett karácsony másnapján az Újkollégium disztermében. Okos Gyula kétfelvonásos színdarabját nagy sikerrel adták elő Faraós Béla hozzáértő rendezésében V. Kiss József, Szabó Böske, Varga Lajos, Dékány Jucika, Suba István, Darnyi József, Héjjas László, Hopp József, Háber László, Suba György, Varga Mihály, Prikkel Mária. Sűrű tapsokat aratott Prikkel Mária és Poór István szavalata és Varga Lajos énekszáma Szombathy Mihály kíséretével. A műsort közönség nyitotta meg és fejezte be.

**Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban 0 C°, minimuma —1.5 C°, reggel 7 órakor borult, enyhe idő, léghő —1.5 C°.

# Még mindig a cigánygyerekek!

A Keckeméti Lapok ünnep előtti számában hatóságos intézkedést sürgettünk a cigánygyerekek lakosai ellen, akik már erősen veszélyeztetik a város közbiztonságát és f orgalmát. A hatóságos intézkedés nem is maradt el. A rendőrség péntek éjszaka kétszer is végigrazzáta az „anyavárost”, ahonnan számos előállítást történt, az összeszedett bűnjelkek pedig kisebb törlődést okoztak a rendőrség bűnügyi osztályán.

Ez a hatóságos intézkedés azonban nem volt elég és követnie kell olyan tervszerű tisztogatásnak, ami egyezsmindkorra véget vet a türelhetlen állapotoknak. Az utolsó ünnep előtti piacon újabb zsebtolvajlások történtek.

## Az egyik Liliom-utcai ház két lakója két nap alatt halt meg hastífuszban

Tragikus véletlen folytán két nap alatt halt meg a Liliom-utca 3. számú ház két fiatal lakója, December 21-én Farkas Teréz bejáró takarító, december 22-én Barta József 26 éves mindenek halt meg hastífuszban.

Mindkét elhaltat igen súlyos, menthetetlen állapotban szállították be a járványkórházba, ahol már a leg gondosabb orvosi kezelés sem tudta őket megmenteni az életnek.

## Adományok a Szegénygondozó karácsonyi akciójára

A Szegénygondozó Hivatal ezer szegénynek adott karácsonyi szeretetcsomagot. A csomagokat Almásy Sándor, Ref. Egyház, Ferenczendi zárdá, Szél János, Szabó Ferenc, Szabó József, Horváth Mihály dr., Polyák Imre, Fodor Ferenc, Lázár István, Borsodi Jánosné, F. Hegedüs Jánosné, Csizmadia József, Konez József és Faragó János kocsiján szállították el a szegényekhez. A hivatal ezúton is hálás köszönetet mond a kocsitulajdonosoknak.

A karácsonyi ünnep alkalmán több vendégelték meg szegényeket. Dömötör Pál 10, Gaál István vendéglos 16, öz. Teszary Imréné 10, Trux László főhadnagy 2, Pulay Péter 2 szegényt vendéglétek.

A Szegénygondozó Hivatal szeretetadományához Ackerl János, Száger József, Kardos Ferenc dr., Mallár Jánosné, Schultz Józsefné, Miklóssy Gyula, N. N. 10.—10, Szóke Gyuláné, Róna János, Oláh David, Magyar Józsefné 2.—2, Tóth Gyula 4, Kiss Ferenc 5, Szikra László és N. N. 3.—3, P. Tóth Rozália és N. N. egy pengő ajánlott fel. A természetbeni adományok beklüldökése névsorát legközelebb közöljük.

**Temetés.** Vasárnap délután 2 órakor nagy részvétel mellett temették el Fleischmann Samucsi sz. Szilágyi Rózát. A gyászoló család rokonai, ismerősei igen nagy számban jelentek meg az izraelita temetőben, hogy megadják a végtisztességet az elhunytak. A temetési szertartást Borsodi József dr. végezte az elhunyt utolsó kívánságához képest a legegyszerűbb keretek között.

**Eljegyzés.** Nagy- és kisbarkóczy Szomodis Elzát (Keckemet) eljegyezte Csábi Károly (Baja). (Minden külön értesítés helyett.)

# ÖRÖM

AZ EMBER ÉLETE,  
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE



# LAXOL

**Öt érszakos haláleset fordult elő november hónapban.** November hó folyamán öt érszakos haláleset fordult elő Keckeméten. Egy 49 éves férfi vasúti dolgozó, agyronsólas, egy 22 éves fiatalember koponya lött sérülése, egy óráit élt füücsesemő fulladás, a légző utak elszorítása, egy húszéves fiatalember koponya szűrt sérülése, agyhártyagyulladás, egy 32 éves férfi önakasztás fulladás következtében halt meg.

\* Az „Igmándi” vízben ösögyörög rejlík. Mesterséges pótllás nem sikerült eddig.

**B. Hajagos** Erzsébet varróné zsebkendőbe esvert 9.50 pengőért lopták ki kabátja zsebéből. A tettes nem került meg, de abból a tényből, hogy a közelben cigánygyerekek ölládkodtak, kövélzetlenül lehet arra, hogy ezt a lopást is a cigányok követték el.

Ugyancsak a szombati piacon nagy felháborodást keltett, hogy egy cigánygyerek egész nyíltan kiragadta egy vásárló asszony kezéből a retiküljét. A rabláseszerű lopást természetesen azonnal észrevették, a cigánygyerek azonban nem adta vissza a retikült, hanem futásnak eredt vele. Csak hosszas kergetés után tudták elfogni és kezéből kicsavarni a pénzes erszényt.

## Sport

### A KAC biztosan győzte le a nagykőrösieket a birkózó csapatbajnokságban

Az ünnepkel egyetlen sporteseménye az idei első itthoni birkózó csapatmérkőzés volt. A versenyt a jóformában levő KAC biztosan nyerte a multévi bajnok Nagykőrösi MOVE ellen. A KAC-ból minden ember díszesérett érdemel és a nagykőrösieket csak Habran szerencsétlén öntusának köszönhetik, hogy még súlyosabb vereséggel nem távoztak el Keckemétől.

Részletes eredmények a következők: **Légsúlyban** Hullaik mérkőzés nélkül győzött, mert ellenfele tud esett a súlyon. **Pehelgysúlyban** Hubay csak hosszas küzdelem után tudta Khirer II-t tussolni, 0:6. **Könnny súlyban** az egykori légsúlyban Gömri a kiváló Khirer I-et pontozással győzte le, 1:9. — **Kisközépsúlyban** Diós a legjobb nagykőrösi Leskó ellen tussal veszt. **A nagyközépsúlyban** a két súlycsoporttal könnyebb Orosz a nagyerejű Lázár nem tudta tussolni 7:10. **Kisnehézsúlyban** Vörösmartí az utolsó menedig jól tartó Szabó nagyszerű munkával fedektte két vállra. A KAC már itt megnyerte a mérkőzést, mert a 7:13 eredménye a MOVE már nem hozhatta be az utolsó mérkőzésen. A nehézsúlyban a nehezebb súlyú Habran biztos győzelmet lőszott Patonai ellen, amikor egy szerencsétlén öntuss miatt elvesztette a mérkőzést. Így a végeredményben a KAC 10:13 arányban győzött. A bíró tisztjét közzelgelődésre az ismert szegedi birkózó, Futó látta el.

### Sporteremények

Karácsonyi táraeredmények: Újpest—Barcelona 4:0. Újpest—Barcelona 3:1, Ambrosiana—Hungaria 6:5, Sampierdarena—Hungaria 1:1, Genova

—Ferenaváros 3:1, Ferenaváros—Olympique Marseille 4:2, Vasas—US Sassari (Sardinia-sziget) 4:1, Vasas—CS Cagliari 5:2, Kispeszt—Lorient (francia) 5:2, Kispeszt—Brestoise 2:0 III. ker.—Catanaró 2:2, III. ker.—Messina 1:1, III. ker.—Bari 2:0, Budai 11—Padova 2:0, Alexandria—Budai 11:1, Nemzeti—Enosis 1:1, Nemzeti—Panatinoikos 1:1, Szeged—Valenciennes (francia) 5:3, Szeged—Bruny 5:2, Somogy—Kladno 2:2, Boeska—Palermo 3:2, Boeska—Reggione 3:2.

A vízipóló-kupát az UTE nyerte, miután 5:3 arányban legyőzte a MAC-ot — MTK—III. ker. 5:2.

**Emésztési gyengeség,** verszegényesség, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrkórtételek, kelélek, furunkulások esetében a természetes „Ferenc József” keserűvíz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérferfia meggyőződött arról, hogy a valódi Ferenc József víz hatása mindig kitűnően beválik. — A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

**November hónap bejelentett ragályos betegségek.** November hónap a következő ragályos betegségeket jelentették be a tiszti orvosi hivatalban: diftéria 30, három halálzással, — egy halálos számarhurut, — 56 tífusz-kilenc halálzással, — 12 vérhas, két halálzással, 14 vérhány, egy halálzással, egy halálos orbané, egy halálos járványos agyhártyalob, Fertőtlenítés belterületen 33, külterületen 24, összesen 57 házánál történt. Közönlapra rendelés 1720 esetben fordult elő a tiszti orvosi hivatalban.

\* Vasúti jegyét kénytelen megváltatja a menetjegyjárodában, Luther-udvar, telefon 465. 2464



# A MATKÓPUSZTAI BIRTOKOT

az Egri Főkapitán parcellázás útján eladja.

A parcellázási terv és feltételek a Főkapitán parcellázási iródájában Kecskeméten, Kossuth Lajos-tér 3. sz. alatt (a róm. kath. egyházközség házában) megtekinthetők, ahol minden felmerülő kérdésre bárki felvilágosítást kaphat.

Jól sikerült műsoros táncestélyt rendezett a Kath. Legényegylet. Karácsony másnapján szép sikerrel rendezett legényestet a Kath. Legényegylet a r. kath. egyház zsúfolásig megtelt dísztermében. *Boogyó* Antal gondos rendezésével Dickens—Taylor: Háztündér című 3 felvonásos karácsonyi történetét adta elő a Legényegylet gárdája. A főszerepben dr. *Bodócs* Gyuláné aratott sűrű, megérdemelt tapsokat rutinos játékkal. Nagy sikert értek el a többi szereplők: *Géző* Juliska, *Borbély* Julia, *Igáás* Bözsike, *Husztik* Mancika, *Gínder* Károly, *Fehér* Mihály, *Jäger* Mihály, *Kapocsi* János és *Tormási* Imre is. A műsor után a hajnali örökig táncolt az ifjúság, a zenét a Legényegylet zenekara szolgáltatta. A Kath. Legényegylet Szilveszter estjén az egylet székházában kagacgató műsoros táncestélyt rendez.

Újabb kocsilopás. Súlyos kár érte *Szűcs* István kocsit. Karácsony szombatján fát fuvarozott a *Körösi-hegy* 27/a. sz. alá és ezalatt ellopák kabátját és pokrócát, mikkel lovat letakarta. A nyomozás megindult.

Kecskeméti Gazdasági Vasút

## HIRDETÉMNY

A Kecskeméti Gazdasági Vasút személyzete részére szükséges 1 drb tisztí, 11 drb segéd-tisztí és 8 drb altisztí téli zubbony szállítására zárt írásbeli pályázatot hirdet.

A pályázat 1933. évi január hó 10-ig a KGV ügyvezetőséghez (Kecskemét—Rávyag-tér átlomás, telefon 4-37.) délelőtt 11 óráig nyújtandó be.

Részletes feltételek ugyanott megtudhatók s a zubbonyok zsvetmintái is ott tekinthetők meg.

Csak Kecskeméten lakó jogosított szabómes-ter pályázhatik.

Kecskemét, 1932. évi december hó 27-én.  
792 Vasútiigazgatóság.

## Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra

4629—1932. vgh. szám. 2995

## ÁRVERÉSI HIRDETÉMNY

Bálint Károly dr. ügyvéd által képviselt Magyar Áll. Takarékpénztár Rt. javára 558 pengő és az összes foglaltatott kötelezettsége, ezek kamatai és járulékaik erejéig — amennyiben a kötelezés időközben részlet-fizetés történt, annak beszámításával — a kecskeméti kir. járásbírósg Pk. 21.370—1931. számú végzése folytán az 1931. évi augusztus 28-án le- és felül foglalt és 1525 pengőre becsült ingokra az árverés elrendelése, aminek az 1908. évi XLII. tc. 20. szakasza alapján, továbbá a foglalást jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglalatok javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak az esetre, ha kielégítési joguk és követelésük ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamlatban nincs és annak Lajosmizsén. Fel-sómizsén-pusztán 142. sz. alatt leendő megtartására határ-napul az 1933. évi január hó 10. (tiz) napjának délután 3 (három) óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő házi bútorkat, nyergel, szánkót, hordókat, ga-bonát, vetőgépet, szekeret és egyéb ingóságokat a leg-többet igénykérő késpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron által is el fogom adni.

Kecskemét, 1932. évi december hó 2-án.

Székelly Sándor kir. bír. vegrehajtó

Feladás szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Laptulajdonos és kiadó:

az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-

Részvénytársaság

## HIRDETÉMNY

A városi adóhivatal a fennálló törvények alapján felhívja a birtokosokat, hogy az egyes földrészeletek művelési ágában időközben be-állott állandó jellegű változásokat a változást követő 30 nap alatt a városi adóteleggönyvi nyilvántartó hivatalban (Városháza I. em. 23. sz.) annál is inkább jelentsék be, mivel ezen köteleességmulasztás bírsággal jár.

Kecskemét, 1932. évi december hó 27.  
791 Városi adóhivatal.

## Bírói árverésen

a kecskeméti kir. járásbírósg telekkönyvi hatóságánál a

II., Mária-körut 26. sz. a.

HÁZ

az 1933. év január 2 nap-ján d. e. 9 órakor el fog adatni 2978

**Eladó ház.** Ilona-utca 9. szám alatti családi ház. külön karban van. eladó. Érdeklődni lehet ugyanott. 789

**Eladó ház.** A Munkácsy-utca 22. számú ház azonnal eladó. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. 707

**Négy hold szőlő,** épülettel, teljes felszereléssel, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Mezei-utca 22. szám alatt. 636

**Divatlapok, folyóiratok,** bel- és külföldi vasúti menetrendek, szépirodalmi, vallásos, tudományos és szakkönyvek állandóan raktáron vagy rendelésre leggyorsabban szállít — a **KULTURA** könyv- és papirkereskedés. Telefonrendelésnél kérje a 66-ot. 516/3

**Eladó teljesen jó állapotban levő, dúsan pré-mezett utazó bunda, oleó áron. II. Külső Szabadság-út 5. (Új reáliskolánál.)**

## Bort iszik a magyar kabakból.

Nem cseszkő üvegből, se tót agyagból.

Teletölti karocssal a kupáját.

Ugy siratja régi, kerek hazáját.

Kabak kapható Rákóczi-út. törvényszékkel szemben. 749

## FILLÉRESTÜZIFA-VÁSÁR!

Vágott bükk és cser ..... 3.30 P

Kitűnő aprított akác ..... 3.40 P

Garantált prima szén ..... 3.40 P

Elsőrangú brikett ..... 4.80 P

## KARVINI KOKSZ

oleosabb, mint bárhol. Bükk-, tölgy-, akác-hasább állandóan kapható. Ingyen házhoz-szállítás. Siessen és jegyeztesse elő szük-ségletét.

## COLLNER-TER 32. sz. alatt,

Kistémplomtér. Kárdos házbán.  
Az isko'a háta mögött. 2721

# Nagy

## újévi-vásár

megkezdődött

# Feldstein

és

# Deutsch

divatruházában, Köttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükség-letét beszerezne, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és oleó árainkról meggyőző-dőni sziveskedjék.

## Nagy választék:

Bigin-, ribulding-, flamizol-

és jersey-ujdonságokban

Női ruha- és kabátzövetekben

Férfi ruha- és kabátzövetekben

Selymekben és bárnyokban

Damaszt- és vászonárúkbán

Függönyökben és ágyterítőkbán

Paplanokban és szelton'akarókbán

Férfi és női zsebkendőkben

Divatos kosztüm és

kabátkülönlegességek!

Kedvező fizetési feltételek!

Szőnyegetek, linoleumokat és

maradékokat minden elfogadható

áron árúsítunk

Telefon: 178. szám. 2726

## Kárpitos-munkák legolcsóbban

Ifj. Szand János cégnél készülnek. Ókollégium mellett